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A lap
szellemi és anvagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Rérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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Széni István király.
Az emlékezés ezüst szinti szárnya borul nagy 

Magyarországra. Üde illat csap vissza a messze 
múltból. Napsugár ragyogása verődik a jelenbe a 
messze, nagyon messze távolból.

Az emlékezés fehér virága nyílik és balzsamos 
-he betölti a szivet. Hatalmas hangon zúgnak a 

harangok. Erős szózatjuk megragadja a lelket; ki- 
I ugatja belőle a közönyösség salakját, mely meg- 
. te; kidobja belőle a bánatot, a bút, mely beléje 
markolt . . .

Kirázza . . . kidobja mind . . . mind, mint ki- 
bjak a léghajóból a homokot, hogy teher nélkül 

1 szál hasson a magasba, eszményi magasba; hogy 
repülhessen, szárnyalhasson messze, messze . . . oda, 
a hol még tiszta kék az ég, akkor is, ha felhők 
Ülnek rajta; ahol még boldogok a dalos madarak 
akkor is, ha le is csap a sólyom . , repülhessen oda, 
a múltba, a mesebeli időbe.

Emlékezünk hajdani fényről . . . Oly jól esik 
e; a ragyogása a mai komor sötétségben, mely még 
a csillogó nyári nap sugaraiban sem olvad el! . .

mlékezünk egy nagy királyról, kinek trónja 
volt a jog és igazság, pajzsa a szeretet, palástja a 
fény Az a fény, mely egy nemzet szivéből áradt ki 
és melyet láthatatlan tündér-ujjak szőttek ragyogó 
palásttá.

Lun« mezünk egy nagy királyról, kit az elvo­
lt évezred sem volt képes eltörpíteni! A ki élés 

•■ífii fog fokáig, a mig csak magyar leszen a magyar 
magyarok hazája lesz a nagy Magyarország.

Emlékezünk egy nagy királyról, kinek nagy 
vtia j; ő bölcsesége, jövő évezredek kődébe ható; 
nagy .ala az ő hatalma, igazságérzete, de legna- 
g; óiő a szive, a lelke.

Emlékezünk egy nagy királyról, ki meghalt 
gén, el aggul va, de a ki ifjan és életerősen él a 

magyar nemzet szivében.
Emlékezünk egy nagy királyról ... de nem 

dicsérjük. Hisz a tett dicséri önmagát. Az alkotá­

sok, melyeket teremtett, az épületek, melyeket böl­
csesége, lángesze létrehozott a semmiből, jobban 
magasztalják őt, minként a szó, mely elhangzik a 
levegőben, szétfoszlik a semmiségben.

0 nagyon siralmas lesz az a kor, vigasztala­
nul sivár az a jövő, melyben a törpe epigonnak 
méltatni kell majd a nagy törvényhozót, a keresz­
tény vallás első magyar prófétáját!

Áldatlan leszen az a nemzedék, átkozott az a 
fiatalság, melynek minduntalan emlékezetébe kell 
majd idézni a nagy királynak emlékét.

Mert ez azt jelentené, hogy a szivekre ült, 
durva kéreggé vastagodott por rászállt a nagy király 
alkotásaira; a felejtés sziklája rágördült a nagy 
király törvénykönyvére.

0 nem lészen jövő az a jövő, melyben azt a 
porréteget le-le kell kapargatni, azt a sziklát el 
kell tolni, hogy ideig-óráig megpillanthassa a korcs 
nemzedék a hajdai i nagyság fényét.

Nem lesz jövő az a jövő, de lassú elszunnyadás, 
halk kihamvadás, biztos léptekkel közeledő elkerülhetet­
len halál, végenyészet.

Emlékezünk egy nagy királyról, ki nagy volt, 
mert naggyá tette nemzetét; szent volt, mert szentté 
avatta az uj vallást a pogány Magyarországban. A 
naggyá tett nemzet nagynak, a szentté avatott 
vallás szentnek ismére el őt.

Emlékezünk Istvánról, a nagy királyról, a szentről.
A lélek visszatér a múlt fenséges templomától 

a profán jelen zsibongó zajába. Hosszú utat tett 
meg. Tele szívta magát illattal, teleitta magát fény­
űvel, nagy eszmék; elenvészlietlen nagy ragyogása 
val. Teleszivta magát bámulattal, hódolattal s most 
szárny törötten hull le a „ma“ sáros kövezetére.

Nagy a sötétség, egyre jobban nő az árnyék, 
mintha alkonyodnék. De nem! A fény, a mit magá­
val hozott a lelkünk a múltból, lassan áts úirődik 
a jövőbe sejtelmesen derengő reménységgé. Ezüstös 
fátyolt térit a jelen szürkeségére és ajkunk azt su­
sogja : „Él szent István.“

Vidéki kiállítások.
Nagyon érthető s több tekintetből méltánylást 

érdemlő törekvése a jelen társadalomnak, hogy amit 
az iparos a műhely zajában, a mezőgazda az Isten 
szabad ege alatt, a napfény és az eső dajkálása mel­
lett termelt, időközön kint összegyűjtve elébe tárja 
azoknak, kik hazánk anyagi gyarapodását érdeklő­
déssel tekintik. A kereskedés oly neme az, melyben a 
hiúságnak a nyoma se látszik; az önérzet olv nyit 
vánulása, mely menten minden gőgtől, örvend a 
a verejtékkel szerzett eredménynek.

A magyar Alföld két nagy városa reu dezett 
az idén vidéki kiállítást: Kecskemét és Makói és a 
tapasz ala tok, a melyeket azon szerezni alkalmunk 
volt, azzal a jóleső tudattal töltenek el bennünket, 
hogy az ország közgazdasága a borús politikai látó­
határ* * ól magát befolyásolni nem engedve, halad .. 
tökéletesedés és a gyarapodás utján.

A gáticsolók mint kifogást emlegetik ugyan 
azt, hogy ezeken a kiállításokon a vidék különleges 
termékei mellett nagy tért foglaltak oly készítmények, 
melyek a hazának egyéb vidékein termeltettek. Es 
a vidéki középpontokat vádolják azért, mintha idegen 
toliakkal ékesítve magukat, hatáskörüket túlhaladó 
ambícióval részleges országos kiállításokat a arná- 
nak rendezni. Es ebben igen téves felfogás nyilvá­
nul, mert a kiállításoknak nem csak az a feladata, 
hogy bemutassák, mit tudnak helyben előállítani, 
hanem egyszersmind a tanulmányozó számára oly 
kifogástalan mintákat is kell befogadniuk, melyek 
az ipar és földművelés leendő tökéletesítése céljából 
vezértárgyakul szolgáljanak, ösztönzésül nagyobb ter­
jedelmi versenyzés céljából.

Magyarország jövendő közgazdasági fejlődésé­
nek nagyon is érdekében áll, hogy az eddig köve­
tett utakat elhagyja, hogy az avitikus felfogástól 
vezérelt — mezőgazdasági művelési eljárással sza­
kítson. Hogy ne csak a gabona termelés legyen úgy 
a nagy, mint a kis birtokos egyedüli célja, hanem

A „Zalamegye“ tárcája.

Történelmi rajz, Szt, István korából.
Irta: Szilágyi Ferencz.

Nyugalmas, csendes éj borul a karámra. A bessenyők 
nyüzsgő tábora elült s háromszoros gyűrűvel övezi a 
sátorok száza a harczosok legdrágább kincsét: a Sheruzád 
királynő ménesét. A hallgatag pusztai éjszakát csak egy- 
egy nyugtalan csikó dobogása, egy-egv tüzes táltos nyerí­
tése zavarja meg. ... A parázsló őrtüzek nagy néha 
lángra kapnak, és sziporkázva repdesnek szét a vöröses 
szikrák. — Mikor az őrt álló bessenyő harczos egy-egy 
marék gyantás rozsét vet az elhamvadt fövényre. —

A tábor előtt vérvörös bvzanczi posztóból áll She­
ruzád, a pusztai asszony sátra. — Széles árnyékát messze 
ékben veti a síkra, melyet ingoványos, inorotvás nádas 
határol. S a hogy hős éljeli szellő véges végig zúg — 
búg a hajlongó náderdön, egyszerre csak nesztelen 
óvatos léptekkel surran ki a parti re kel. tv és bői egy sötét bo 
kópém be rejtőzött alak. Meghuzodszkodva az áthatlan 
árnyékban, végig sietve kerüli meg a hatalmas fejedelmi 
sátrat, mig annak végére ér, hol a fejedelmi assony 
szolgálói nyugszanak. Itt megáll, előveszi elrejtett kobzát 
és mélabús dallamos hangon búgja el bánatát :

Rebben, lebben az éj szárnya,
Dereng az ég nemsokára,
Hold keltétől virradóra 
Szüzboldogság minden óra.
Mert tenálad lehetek. —
Pirkadástól napnyugtára

Akkor van csak éjszakája 
Az én szegény szivemnek.

Mégegyszer megrezegtette kobza húrjait s ahogy az 
utolsó hang is elveszett a sűrű éjszakába, a sátor ajtaján 
kisurrant Csilla, a pusztai nagyasszony legkedvesebb 
szolgálója. —

Az éjféli dalnok alig ápolta még a keblén pihegő 
bessenyő leányt, midőn hirtelen kürtszó verte fel a karám 
nyugalmát. Egy pillanat alatt fellobbantak a szürkés fenyő­
szálak s a megriadt tábor nyüzsögve kapta fel vértjét, 
puzdráját. —

De mikor a tajtékzó lovon érkező tülkösben Erdélyi 
Gyula vajda csatlósát ismerték meg, ki fontos üzenetet 
hozott a Sheruzádnak, riadó éljenzésben olvadt fel a lázas 
készülődés.

De már is meglátták Csellót az idegen dalnok karjai 
között s eget verő diadal ordítással özönlötték körül a 
szepegő leányt.

A daliás, komor tekintetű férfi kemény, aczélos 
tekintete hidegen mérte végig a körötte hullámzó tömeget.

Rivalogva szállt ajkról ajkra az örömszó: megvan
Kund, — Gellert, püspök legkedvesebb papja. —

* *
*

Bilincsbe verve vitték vissza Kundot Fehérvárra. 
A székesegyházi apát szívesen adta meg a követelt vált­
ságdíjat, a háromszáz aranyat, mert szigorú büntetéssel 
akarta megtorolni a hitehagyott lel ki pásztói vétkét.

Ezrivel özönlött be Fehérvár kapuin a magyarság. 
István király törvénynapot ültének hite mindenkit lél- 
késztetett a koronázó városba.

A székesegyház előtti téren állott a fejedelem 
ékes trónusa, moly elé legelőször is Kundot vezették.

Az olasz apát czikornyás szóáradattal sorolta fel az 
ifjú bűneit, ki lehajtott fővel pirulva állott a hatalmas 
király előtt.

Ejjelenkint levetve barna csuháját, igricz köntöst

vett magára s átszökött a hitetlen bessenyők táboriba. 
Ezzel oly bűnt követett el, mely Ível nagyon is megév-
demlette az apát javasolta büntetést...................... a kin-
padon való halálra gyötretést.

A nép elégedetlen mormogással fogadta az idegen 
pap harsogó beszédét, melynek végén újból a vakmerő 
tett legszigorúbb megtorlását kérte. —

Most István király maga elé intette az ifjút:
Kund, Tass fia — szereted-e a bessenyő fejedelem 

asszony rabszolganőjét, Csillát V —
Szeretem — uram királyom, s boldog vagyok, hogy 

érte meghalhatok, — felelte a kérdezett messze hal­
latszó érczes hangon.

- - Elfelejtetted-e, hogy Krisztus urunk szolgájának 
esküdtél fel és csak az ő parancsának szab- 1 engedel­
meskedned *?

— Nem vétettem — királyom, semmit sem az ő 
parancsai ellen, a szeretet hitének vagyok gyermeke — 
és szeretek.

— Nos — tehát halld büntetésed, szólt a király, s 
a hogy felemelkedett trónusán sugár alakja, messzire 
el látszott az — óriási téren, mig a nép visszafojtott léleg­
zettel leste szeretett uralkodója szavát:

Még ma átmész a bessenyő táborba, és megmondod 
Sheruzádnak, hogy minden váltságdíját megadok Csilláért. 
És ha itt lesz, örökös rabságra Ítéllek, mind halálig ralija 
leszel feleségednek, a bessenyő leánynak !

Midőn a fejedelem jóságos mosolylyal fejezte he 
szózatát, Kund zokogva borult trónusa lépcsőjére s nem 
egy niarcz.ma harczos viharedzett arac/án pergett le egy- 
egv forró könycsepp. —

De a meghatottság néma csendjét csakhamar riadó 
éljenzés verte fel — s egekre törő örömzsivaj hirdette 
István király .jóságos szivét. —

Mai szómunkhgz fél iv mellól<let van csatolva-



a föld nagy értékét jobban kihasználta, a iöldmive- 
lés mellék termékeire legyen figyelemmel.

És ezek a kiállítások megmutatták, hogy mily 
sokféle s mily nagy értéket képviselnek azok a 
melléktermékek, melyek az Alföld ékes ronasagam 
az ember szorgalmát jutalmazzák.

Nagy ipar pedig nálunk csak keletkező főiben 
levő annak készítményei bizony csak elenyésző csekély 
mértékben voltak kiállítva, de annál nagyobb öröm­
mel töltött el az a tapasztalat, bogy a házi ipar 
és a női kézi munka méltóan volt képviselve e 
kiállításokon. Mert hiába. — hogy valamikor a dús 
Kanaán necsak tejjel és mézzel lássa el lakott, ha- 
nem hogy a jelenkor nagy ipari versenyében szin­
tén helyt ál!hasson, az arra való termettség leginkább 
a kézügyességtől és a türelemtől függ, melyre az al­
földi lakosság házi iparral való foglalkozása kozoen 

szert tehet.
A kisipar készítményei is kielégítők voltak ; 

csak is kielégítők, a körülményeket tekintetbe véve. 
Sajnos, a mi kisiparosaink nem haladnak elegge a kor­
ral s még mindig nem látják be, hogy mily nag> 
fontossága van a kisiparban is a munkagt péknek 
Vagy talán ezen belátás meg is van, csak nincs 
elegendő anyagi eszköz azoknak beszetzéséi e. 
gyen az ok akár egyik, vagy másik, ipartestületeink- 
nek a jövőben feltétlenül foglalkozniok kell azzal a 
kérdéssel, mikép lehetne a törekvő iparosnak azokat 
az eszközöket rendelkezésére bocsátani, melyeken 
ipara számára a modern tökéletes technika által 
előállított küiönböző munkagépeket beszerezhesse.

A gépeket mumusnak szokták felállítani és 
azt szokták mondani, hogy a gép nélkülözhetve 
teszi a kézimunkást. Mintha a most szerte elterjedt 
varrógépek feleslegessé tették volna a ruhaiparral 

foglalkozó iparost ? !
A magyar kisipar még mindig igen szűk ös­

vényeken halad, nem terjed eléggé sem mennyisé­
gileg, sem minőség szerint. Hogy ez jobbra fordul­
jon, hogy a magyar iparos foglalkozásánál mind 
azokat a vívmányokat felhasználhassa, me Ivekre az 
előrehaladt tudomány és technika képesít: szükséges, 
hogy a magyar ipartestületek figyelme a munkagépek 
felé irányuljon és azoknak minél szélesebb Kői ben 
való alkalmazásba hozatalán fáradozzék.

Mikor az említett két vidéki nagyobb kiállí­
tásról immár megemlékeztünk, a bennünket közelebb­
ről érdeklő kisebb kiállításról kell szintén beszélnünk, 
melyet évente a helyi iparostanonciskola rendez. 
Igaz, hogy városunkban az érdeklődés a kiállításai 
szemben igen csekély, mert a hivatalos tényezőkön 
kívül alig veszi figyelembe városunk polgársága, de 
ez a közöny semmit sem ront le a kiállítás nagy 
fontosságából. Sokkal jobban bánt az, hogy ily szűk 
körre szorítkozik ez a kiállítás, tekintve ugv a 
kiállítókat, mint a kiállított ipari termékeket. Igaz 
hogy első sorban a tanoncok munkáinak van szen­
telve ez a kiállítás, de nem ragadhatja-e meg az 
ipartestület az alkalmat, és a mikor a tanoncok ki­
állítják szorgalmuk termékeit : úgy a segédek, mint 
a mesterek nem állhatnának-e elő mintaszerű készít­
ményeikkel? — Az iparos tanonciskola kiállításának 
keretében mily egyszerű eszközzel jöhetne létre a 
helyi ipar kiállítása is, s mily buzditólag hatna a 
tanoncra, ha mestere munkája mellett megvonulhatna 
az ő szerényebb készítménye. Az eszme, hogy a 
munka egyesit, s csak a munka tökéletessége választ 
el, bevésődnék a fiatal elmébe, tökéletesedésre és 
versenyzésre buzdítván őt.

A kiállított termékekre nézve megelégedéssel 
kell nyilatkoznunk. Aki ismeri a mi iparos tanon- 
cainknak életét, valóban csodálnunk kell, hogy mily 
nagy mértékű öumegtagadást gyakoroltak, mikor a 
szűkre szabott nyugalmi idejök nagy részét a kiállí­
tásnak szánt tárgyak elkészítésére fordították. Csak­
hogy míg a cipészek, csizmaziák, lakatosok kellő 
számmal voltak képviselve, addig úgy a szabó, min 
az asztalos ipar csak egy-egy tárgygyal vett részt 
a kiállításon.

Általában véve pedig nem láttuk teljesnek e kiállítás 
Mert a kiállított termékek mellé oda kellett volna 
tenni azokat a szerszámokat, esetleg munkagépeket 
melyekkel azokat előállitották. S a tanoncot mát 
kezdettől fogva hozzá kell szoktatni, hogy legcseké­
lyebb keresményét is a munkájához szükséges szer­
számok beszerzésére fordítsa. A mester szerszámát 
igy jobban meg tudja becsülni; hisz a magáét is 
kímélni megtanulja és a mi a fő, takarékosságra 
szokik. Továbbá nem szabad e mellett elfelejteni 
az ember azon természetes hajlamát is, hogy tulaj­
donának tökéletesítésén egyre fáradozik, s akadhat

i oly iparos tanonc is, aki áz ő szerszámán oly vál- 
I toztatásokat tesz, melyek egész uj irányt adhatnak 
ja nyers anyag felgolgozásának.

S.

Felhívás a megye gazdaközönségéhez.
A mennyiben az ország több pontjain már létesültek 

vajtermelési központok, a zalavármegyei gazdasági égé­
sűiét. is indíttatva érzi magát, hogy ezen üdvös es külö­
nösen a kisgazdák érdekében nagy fontosságú ügyel 
szintén felkarolja és saját hatáskörében a leghatbató- 
sabban támogassa. -—

Kp ezért Keszthelyen V, évi szeptember hó 1-én- 
a mely napon d. e. 11-órakor a gazdasági egy osület rendes 
ú\j közgyűlését tartja, ugyanott d. u. Ó-órakor a város­
háza nagytermében és tekintettel megyénk loldrajzi iek- 
\ősére, Y évi szedt. 9-én a gazdasági egyesület helyise­
gében szintén d. u. 3 órakor előértekczletet tart a vaj- 
termelési központ és az ehhez szükséges tejszinállomások 
létesitése érdekében.

Tekintve, hogy vármegyénk úgy fekvése, valamint 
gazdasági viszonyai folytán iiy intézmény létesítésére ha­
zánkban úgy szólván legkedvezőbb helyzetben van, a 
mely körülmény ennek felvirágzását már eleve is biz­
tosítja. —

Felhívjuk a gazdaközönség ügyeimet es kérjük, 
hogy a fent jelzett napokon tartandó értekezleten saját 
jóf felfogott érdekükben minél számosabbra megjelenni 
szíveskedjenek.

Ifj, Vóigt Ede.
yazd. egy. titkár.

Heríe'.endy Ferenc,
yazd. egyesületi elnök.

Megyei élet.
A vármegyei közigazgatási bizottság augusztus havi 

ülését de Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt 
f. hó 13-án tartotta.

Az alispán havi jelentése a közigazgatás egyes 
ágaiban Julius hóban előfordult eseményekről, valamint a 
vármegyei t. főorvosnak a Julius havi közegészségügy 
állapatáiól szóló jelentése felolvastatván, a közigazgatási 
bizottság azokat tudomásul vette.

Pana z emeltetvén az iránt, hogy a m. kir. állad­
ói vosok a fuvar-és napidij felszámitá rínál szabálytalanul 
árnak el, a tapasztalt szabálytalanságok megvizsgálására 

a vármegye alispánja a törvényhatósági állatorvossal 
együttesen kiküldetnek; a tófeji vasúti marhaszalhtas 
ügyében szintén az alispán részéről előterjesztés teendő.

A nagvkanizsai sóhivatalnál a só kiszolgáltatása kö­
rüli eljárásra nézve panasz tétetvén, a bizottság a ku. 
rénzügyigazgatőságot megbízta, hogy a szóban forgó ügyet 
izsgáija meg s annak eredményéről a legközelebbi ülé­

sén tegyen jelentést. ......
A közigazgatási bizottság a keresKedelemugyi 

miniszter megkeresésére a. törvényhatósági közutak mű­
szaki szolgálatát ellátó kir. államépitészeti hivatal sze­
mélyi és dologi kiadásaihoz az 1901. és 1902. évekre is 
az előző években fizetett és évenként 9682 kor. 92 fill t. 
kitevő összegben állapította meg.

Parányi Ferenc nagybirtokos a hóba—tapolcai 
vasiri vonal 230/231 szelvényei köz itt Nyírlak megállóhely 
mellett levő kertjében épülő váróhelyiség coljaira szol­
gáló épület emelésére az építési engedély megadását 
térvén, a tiiztávlati helyszíni tárgyalást Pare/a László 
bizottsági tag elnöklete alatt a közigazgatási bizottság 
elrendelte.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter leiratát, melyben ♦udatja, hogy a 
mikosdi urodalom Endréd nevű majorjától Zalabéi j asuti 
állomásig tervezett ipar vasút építésére az engedélyt Zierer
Vilmosnak megadta . , .

Singer Vilmos szelenezei bányászvallalkozo a mura­
szerdahelyi vasúti állomás mellett gépházat szándékoz 
ván építeni : a tüztávlat, megállapítási céljából Ziegler 
Kálmán bizottsági tag elnöklete alatt a közigazgatási bi­
zottság a helyszíni tárgyalást elrendelte. ■

A pécsi posta és táviroda igazgatóság értesítése szerint 
a kereskedelemügyi miniszter hajíandóZalabaksáu a tavird.it
berendezni, ha a község egyszer-és mindenkorra 1 700 köre
nát és a hivatal fennállása idejére évi 500 korona nyers 
távirdai bevételt biztosit. A miniszter rendeletét a közi­
gazgatási bizottság kiadja a járási szolgalmainak, hog> 
a községgel a rendelet értelmében tárgyaljon és annak
eredményéről tegyen jelentést.

A bizottság tudomásul vette, hogy Balatonhidveg 
pusztát a kiskomáromi posta hiva-al kézbesítő kerülete
bői a zalaváriéba csatolnák. ^

A kereskedelemügyi miniszter S/entjakab kozseg- 
kéivényét, hogy a postahivatal Miháldrol S/entjakabra 
helyeztessék, ez utóbbi község postaforgalma miatt nem 
teljesítette, ha azonban a község óhajtja, úgy a nagy- 
récsei postahivatal kézbesítési köréből a miháldieba 
helyezi át. A bizottság a rendelet alapján a szoiga- 
biróság utján nyilatkozattételre szólítja fel ér (lekelt 
községet.

Gyömörő község kéivényét postahivatal felállítása 
tárgyában, mivel nevezett község a megállapított hozzá 
járulást nem hajlandó megadni, a miniszter nem telje- 
sitette.

Az 1901. évben teljesített szállítások és ( építések 
felülvizsgálásához bizalmi férfiakul a közigazgatási bízott 
ság kiküldte a Pozsony varasdi vonalon Zalalovőto 
Muraszerda helyig Hajós Mihály törvényhatósági bizott­
sági tagot, Muraszerdahelvtői folytatólag, valamint a Vers- 
varazsdi útvonalra Ziegler Kálmán közigazgatási biz tagot, 
Nagykanizsa város területére Eperjest/ Sándor kózigazga 
tusi bizottsági tanét, a Nagykanizsa—tapoíczai útvonalra

Nagykanizsától Keszthelyig gróf Battganyi József közigaz­
gatási bizottsági tagot, Keszthelytől 1 apolezáig és a 
Budapest—gráci útvonalon Sümeghtől Tapolczáig Herte- 
lendg Ferenc közigazgatási bizottsági tagot, Sümegiből 
Zalabórig pedig dr. Gyömörey Vince közigazgatási bi
zottsági; tagot. ; , , .

Tófej községnek és a keiületi birtokossagnak a
tófeji vasúti állomásnál postahivatal felállítása búgjában 
beadott kérelmét a bizottság pártolólag terjeszti fel.

Csáktornya város a Budapest—fiumei telefon háló 
zatba való felvételhez helyiséget ajánlott fel, de mivel 
azért 800 koronát kor, az állam pedig csak 400 koronát 
akar adni, a hálózatból a várost kihagyták. A közigaz­
gatási bizottság Ziecler Kálmán bizottsági tag indítvá­
nyára feli rati lag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy az a1 lám pénz tár terhére a 400 korona .különböze 
tét elvállalni szíveskedjék, tekintettel a város helyzetére 
és a na. hogy sok áldozatot hoz egyébként is és a telefon 
a kereskedelem fellendítésére szolgálna s ez utón a be­
vételek által fedezetet nyerne.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint meglátogatta 
a balatonfüredi állami Erzsébet szeretet.házat, a balaton- 
ffuedi felsőnépiskolát, melynek teljes kifejlesztése es 
személyi ügyeiben az igazgatótanács elnökével a helyszí­
nén értekezett; megtekintette a balatonfüredi r. katlr 
iskola új épületét. Az iskolafenntaitásnak a miniszter 
által elrendelt megállapítása ügyében helyszíni tárgyalást 
tartott a felsőeőrsi érdekeltséggel. — A zágrábi egyházme- 
ir\ei főhatóság megkeresésére jelenvolt Miksavárott az 
ottani v. katli. iskola személyi ügyeiben tartott tár- 
■ váláson — Baksán éitekezeit az állami iskola gond­
nokságival a negyedik tanerő, annak lakása és a faiskola 
ügyében. — Megtekintette a barabási községi iskola új 
épületét s u.;v itt, valamint Lentikápoliián a felszerelés 
és melléképületek ügyében személyesen értekezett érde­
keltekkel. — Megtekintette a Kerkakálóczfa—kozma­
dombjai községi iskola uj épületét, melynek melléképii 
létéi, felszerelése és kútja ügyében a helyszínén intózke 
dett.’ — Pórszombaton a gondnoksággal tartott ülést a 
második tanítói állás szervezése ügyében. Jelenvolt 
a zalaegei: zegi két, kisdedovodazáróünnepélyén. —Járási 
főszolgabíróval Bakon tárgyalt a képviselőtestülettel és 
iskolaszékkel az iskola jellege, a tanító új dijlevele és 
fizetési hátralékának leszámolása ügyében.

Zalanémetfaln községnek iskolaépítéste a bizottság 
1902. tavaszig halasztást engedett.

Herényi Miklós tanító korpótlékának ügyében a 
bizottság a miniszterhez előterjesztést tett.

A felsőeőrsi r. kath. iskola fenntartásának ügyében 
a minisztérium által elve delt tárgyalástól felvett jegyző­
könyv bemutattál án, mivel a bemutatott, „egyházi láto­
gatásiban a kántortanitónak a r. katli. hitközségtől 
megjáró javadalmai vannak felsorolva, míg ugyanezen 
„egy házi látogatás“ 6 ik pontja szerint, a tanítónak a 
jelenkori prépost jótéteményéből van 140 írtja; a felső­
eőrsi r kath. felekezeti jellegű iskola fenntartójául a 
felsőeőrsi r. kath. vallásit közönség egyeteme mondatott 
ki annál is inkább ; mert a prépostok jótéteményének 
gyakorlatát, reájuk r íható kötelességek jogcíméül, főleg 
az iskolafenntartással járó olv újabb kötelességgel szem­
ben, mint a szóbanforgó nyugdijrjávulmdny, nem tait-
ható, — ................ ..... , ,

A pölöskéíői községi iskolai tanító borjaiulmanyá­
nak kölcsönös megegyezés alapján pénzéitékre történt 
megváltása tárgyában felvett jegyzőkönyvet a bizottság 
azzal hagyta jóvá, hogy az uj dijlevelekec megerősítés 
végett az iskolaszék pótlólag terjessze be. , ,

* Felolvastatott a m. kir. közigazgatási bíróságnak 
döntése a zalaapáti urberes birtokosságnak a közigazga­
tási bizottság végzéze ellen való felebbezésete. A döntés, 
mely szerint" a közigazgatási birójág a szólna torgomen bícuu., « .0— , ... ,
üorvben hatáskörét nem állapítja meg s a fedői yamod ás­
nák címzett panaszt az ügy éideméb; való b-tvatkozas 
nélkül visszautasítja, a bizottság érdekelteknek kiadja

Kir. tanfelügyelő bemutatta a baki községi iskola 
jellege ügyében a járási íőszolgabír ival a helyszínen meg­
tartott képviselőtestilleti gyűlésnek az iskola államosítá­
sára vonatkozó határozatát, amelyet a bizottság tudora . - 
sui vett s a tárgytalan felfolyamodás irata't érdekeltnek
visszaadja. & . , . . , . .

Juhász Antal keszthelyi községi népiskolai tanító
dijievelét a bizottság megerősítette. ...

A gelsei és njudvari gvermekmenedékhazakrol szóló
jelentést^ bizottság tudomásul vette.

A szeritjakab fai r. kath., a pusztamagyar óda r. k„ 
a kilimáni községi, a balatonkisszólósi r. kath., a. bazitat 
r. kath. iskolák államsegély kérvén vet a bizottság a 
minisztérium oz pártolólag terjeszti fel.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazol 
karnál junms végén hátralékban volt 6,720, ju ma hóban 
beérkezett 4 429 és igv elintézés ata került 11.14.) úgy- 
darab, amelyből július hóban elintéztek 4 »II -igydaraboí 
ŐS iev július végén hátrálékban maradt (».238 ugydarab; 
az irodánál június végén hátralékban volt .1,166, Julin* 
hóban leírás végett kiadtak 4.911 ügydarabot és így 
elintézés alá került 6.087 ügydarab, amelyből júliusban 
leírtak és expediáitak 5.260 darabot igy Julius végen 
hátrálékban maradt 817 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgatóság j'-lciit1-; • szerint a föld­
adó nyilvántartásnál júliusban magán l. b k 478. hivatalos 
hatóságok 110 birtokváltozási es u t j IciVettek be, 
amelyhez az előző időről fenmn radr 5.293 esetet hozzá­
adván, elintézésre került 5.881 biit-kváltozási eset, 
amelyből keresztül vezettek 5.771 et s így keresztülve- 
zetetlen maradt 110 e et; július It "ban b j hmtetek: tűz­
vészt 1, árvíz árt 4, j<gitárt 3 púposára karain szén- 
kénegezést egérkáit 2, hs/s^on 60 kő zenből, a ph i 
loxera károk kivételével töb uéle.ni e. apá t a ponz4g> * 
iga/g lóság már helv/inelte és letárgyalta; szőlódézs- 
ma’ ált ság f áldozásból júliusban 20. 622 kor 81 ód tö 
tőitek ; juiius hóban egyenes adóban balolvt 184. 6 < ’ 
Fnr Tfil! ■ a f. évbe 1 januártól junius végéig 1, lbb. bbU
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kor 43 Üli. Az adóhátralék Julius végén : 2„ 998. 176 kor semmisüli; —továbbá a folyó hó első napja n Kanizsa vid - 
11 till egyenes adóban, 132. 2(18 kor 47 üli hadmente«-. kén. ahoi i-mét a szőlőhegyek szenvedtek jelentékeny kárt 
<vi;i díjban, 1, 339.90o kor 82 liil üzőlődézsmaváltsug A eséplési munkálatok jóres/y kedvező időneu foL-
b n.l, 065. 7o7 kői 99 till bélyeg— és jogidét ékben.
1 S.;")41 kor 22 tiii egy énéi téki illetékben, 83. 787 kor 12 fill 
i(>_^ asztási ítaladoban, 22. 981) kor 41 fii! italmérési 
Iéviekben vagyis összesen 5, (Hil. 366 kor 14 till., mely 
a IUnlt ev július havában volt 6, 420. 499 kor 52 till 
i,.,!,allékkal szemben a 1. évben 759. 133 kor 38 till, hát- 
_ !vk csökkenést. tüntet fel.—Leírtak januártól július vé- 
,..m egyenes adóban 118. 999 kor 54 fill, hadmeutességl 

; In 2. 463 kor 49 till; fizetési halasztást 11 esetben,
LUnts báziidén.'tntességet 30 esetben engedélyeztek.

ie, de mindinkább roegeiősitették a mezőgazdák a, on 
élőéi.,étét, hogy a ó ovi vömés a gyengébb termé­
sekhez sorolható. — szaimo' helyen meg az amúgy is 
nem magasra v ■>-. meg'■ i ál tag . m év ott -lés egy év­
in v a nazou hat irhán az ihués tekintet ében nagy ehe» esek 
mutatkoztak, he jobiján: y-alóö nsal végződött a remény.
— mely legérzékenyebb rali a főterménynél, a búzánál.

Az aratást megelőző nr.gx szárazság -> hőség, rozsda
— nem különben a rovarok n sok kárt okoztak, mely 
utóbbiak munkája leginkább a ka-za alatt levő gaboná­
iul! volt még csak látható

A eeeydcuia aknamunkája első sorb'in áll itten. 
Csalódás volt tehát majdnem mindenütt es csak 

kevés vidék e- gazdaság érte ei a mu!t évi átlagot a/>/•. llánj István vármegyei t. főorvos a vármegye 
., - lén jidius hónapban előfordult közegészségügyi élta- 
,,/ ;/ es egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről, <i következő .

tést t erjesztette elő a közigazgatási bizottság augusztusi lakai mai.) pót m .« 8Z.<,mo in-va...' •.
tölteni az állat-ailomanx takarmányozásánáelcsen:

időjárás az egész hónap folyamán száraz és 
von meleg volt, kevés és e mellett csak szórványos 

padékkal.
I felnőttek közegészségi állapota teljesen kielégítő

amennyiben igen keres megbetegedés iorduit elő s 
•s inkább mint váltóláz és bélhurut jelentkezett, 

vfck az igénybe vett gyógy ke/e lesre csakhamar
engedtek. zz

.! gyermekek közegészsége nem volt kedvező, meii 
knél nemcsak a heveny gyomor- és bei- hurutok 

óbb halálozással gyakrabban esz: eltettek, hanem 
;r í< men a kanyaró járvány a tapolcai e-s novai 
, .okhaii meg mindig, az alsólendvaiban pedig a hók­
at uralkodik, s ezek mellett a perlaki járásban a 

. oly t kanyaró járvány után igen sok tüdőlöb eszleltetett. 
,1 fertőző' bánt almaié közül roncsoló toroklobban 

,t(„r vöt 11, gyógyult 8, meghalt 3; vörhenyben beteg 
i t gyógyult 3. meghalt 1; kanyaróban beteg voit

;yogyuit 98, raejeghalt 2. ápolás alatt maradt 32; 
,t I,agymázban beteg volt 10, gyógyult <)., meghalt 1. 
•olás alatt maradt 3; hökhunrban beteg voit o9, gyo- 

_ui.t 10, meghalt 2. ápolás alatt maradt 4< ; fiiltömi- 
,ylobban beteg volt 11, gyógyult 11.

Rendőri boncolást 5 esetben telj. ..tettek, melyeknél
egy

szelídjei), mégkevesbbé p-. dig a szalmában. A szalmai> ;o 
levő különbözet t:z idén p.-dig azért éi/ókenv mert mini

van hivatva be 
iái — a követ

kezű tél folyamán.
A gabonafélék minősége is igen különböző. Átlag­

ban azonban a minőség kiél. • :o s a hol a betakarítás 
jó időben folyt se. jó nehéz minőségű búza és rozs is
található. Az árpa. zab arai isi uTk/aka alatt Íveseit, es.tpa-

37 212 mm. 
38.957 „ 
24.414 » 
27.^57 ..

dékok folytán sok helyütt sar--t,s.őt barnás és nem minde­
nütt súlyos zabokban túi.ul>i-ari van a könnyebb áru. A 
főid növelés ügyi m ka: iiiinis/íerium részéről legutóbb 
kiadott termés becslések alapján Ztiavármegyében a f. 
évi julius hő 31-éu . z idei mmes felbecsülhető :

1901. övben : K. i.ohl átlag 1901. évben: különbözet, 
búza 585 300 min. 6.32 Kg, >122.522 mm
rozs 485 800 „ 5 78 „ 446.843 ,,
árpa 189 8C 5.15 „ 214 214 „
zab 115.900 „ 5.13 „ 143.757 „

A rozsnak ki vét«-! vei, mely ezidén jobban sik> rült. 
mint tavaiv. minden gabona neműnél tehát érzékeny hiány 
mutatkozik a mű t éviin/ szemben, ml, különbözet 
pénzértékben kifejezve, a. vármegye gazda közönségére 
nézve a főbb gabona neműek ben circa 730.000 korona 
veszteséget jelent,

Jól bunun kas: i a jajokon s oly vidékeken, a hol a 
pnszt-ás júniusi es ju-iusi e ők a tengeri fejlődésé és 
csőképződését még utonórték, aránylag jó tengeri termest 
várhatunk; de vidékenként látni visszamaradott len­

it ben agyi

Ipar- éi kereskedelem.
A zalaegerszegi iparos tanoneok munkakiátlitása- 

\ zalaegerszegi umtestüht a vezetese alatt álló 
iparos tanulók aliaí készített ipartermékekből a helybeli 
dia mi elvmi iskola egyik termében kiállítást rendezeti, 
m : t. hó 11 én nyittatott meg kis számú közönség 
jel».*! 'when. Az < hőfokú iparhatóságot Németh Elek 
p.jeg'.zö és a kereskedelmi es iparkararat Fischer László 
kárnai ai kültag képviselték. Kovács László ipái testületi 
elnök üdvözölő: a főjegyzőt és felkérte a kiállítás megnyi­
tásai;!, a mi a következő beszed kíséretében történt meg:

Tisztelt maim!
„Kovács László ni — a zalaegerszegi ipartestület 

elnökének — hozzám intézett szavait, midőn hálás kösz,i- 
ip.fte! veszem, toszun ezt azon kijelentéssel, hogy a zala- 
vgérszegi ipartesteiét városunk elsőfokú iparhatóságának 
n:.'delikor dedelgete.tr gyermeke vul s gyermeke most 

is. Összes intézkedéséi UK. törekvéseink mindenkor oda 
irányulnák, hogy ezen életre való egyesületnek izmoso­
dását, falvira 4 szí A". erőteljess ig it eiő.noz Ii-'h t>-uk , 
hogy vele együtt, elölhessük azon közös célt, mely mind­
nyájunknak közös vadja. t. í. a haza lelviragozása es bol­
dogulása. Mert a költőként: „A haza minden előtt; Kdjén 
I ham ! Szives meghívásuk ki vi m évek óta nekem jutott 
a szerencse, hogy a zalaegerszegi ipáios tanoneok inunk i- 
kia'ditas.ii im gavi'iiassam. M mienkor sziveseu, ölöm u 
őt mondhatom, lelkes, déssvl jöttem, mert láthattam, és 

i.iuuja lehettem az ifjú iparos n -mzedek komoly gondol­
kozása, I -uzga I ma, törekvése és szolgalmának. — n nikiilöu- 
i. n a Kiállított tárgyakat tekintve — az eredménynek 
is. melyet elértek .

Midőn munkájukra az Isten áldását kérném, a ki- 
áiutast ezennel megnyitotta ik n .'tlvánito.u 4

A kiállításon 35 iparos 54 tanulóval volt képvi­
sel ve. kiknek névsorát a mesterségek szerint egv beállítva a 
kő v v k 6/u:, t> ni adjuk: a) cipészek: özv. II dc/ei Ferenc m», 
Kov.tcs Is van, Szomnei Gyula, L i wy .lo/svf. Julies 
Ignác. B-.uknei József, Bizsuk István. Lakatos Ltváu, 
Vinkovic Antal, lvolin Mir és Bizsuk Karoly \b) lakatos';, 
Baján Jó/.-ef, Tormvos Mátyás, Bal\ B I >, 1> unötöi Józ«> t 
es Lusívci János; c) bádogos: Pfeifer ilmnk es Singer 
j'i bin d) nyomdász; 1 ng'-i Antal, Bnösach Sámuel. 

eg szi/gyarló : fater ferenc: /) kertész: Laurenc.-ik 
Ferenc, Inuk Ferenc; g) csizmadia: Iiinghauer János, 
K'.'-zly Győrgv, Ta.kacs István Háry Ivívoly, S/il.ai 
Ferenc; h) ke/ekötő: Pajip Alajos; i) bognár: Bin Károly

lia!al legközelebbi okát 3 esetben sziv»zelhüdés,
a/kódás, egy esel ben pedig bélhurut okozta, j gént i

Külső hullaszemle" előfordult 18 eset bei), súlyos | A burgonyának visszamaradott gdmoképződésén | K-tszas József: j) komi vés: Mitterer Janos; k) kov-es : 
át ,8-szor jelentettek be. 1 a múlt hóban leeső csapadék k még valamit segiteitek; | Zsuppán József; l) szabd: GdiisZsigin md; m) kocsi fényező:

követett ei es pedig 4inagy termes ezen cikkben a/mrban már nem várható. {Ősik LászlóÖngyilkosságot 6 egyen
,a Sándor né" Köveskálla, Bokros János Keszthelyen,! A len és kender fejlődés! sem voit 

z Mihalv Söjtőrön, Kovács Elek Nagylengyelben) j ezek szara jórészt alacsony maradt.
1 kát felakasztották, 1 (J&bn Ernő Keszthelyen)!

A kiállított tárgyak bírálatain ezúttal nem Inc Fit. 
kozunk, c-1kís analáno-sagb m jegyezzük inog i

kie'égitő, mert
(iyc.t -

r íeiabasziouun, ± ...........Kerti véleményéi káposztafélék; köles és tatárka az kezüket; Z.laegei szeg városában kör ill tielül 350 iparos
won lőtte. 1 (Tóth Juli Mottó) magát agyon- j utóbbi >• sok folytán az eltűrt szárazságot pótolni ipar- j szolgálja a honi ipáit es ezek közül csakis 35, vagyis

lkodnak. j lO°/o mutatja In a r-mouc.iin.tk gyakorlati előreha'adá-uít
i. ,fjen szerencsétlenség általi halálnak 11 egyen ! Czukor- és takarmányrépák is visszamaradtak Fj-: ,,s 9()°/o távolleievei tűnd »kük. ,\zöisz»s tanonok számi

■ .. ává ; ezek közül 5 (Ltvandi Károly révfülöpi, lődesiiklnn, ez‘ö.te kedvező - mostani időjárás mindenlitf. j V8u és c akis 54 tanuló munkájával találkozunk, vagus 
IViUa Teréz ntgróthi, itj. Csók Lajos 13 "éves lenti- a hol az ezidén nagyszámban lellepett pajor és levél- a tanoneok 80 72°fo-anak gyakor ati kikép-íésérő* jelen

■ ud m helyi. Vianus István petriventei, Pongrácz Mihály' tetvek a termest el őr • meg nem ritkították. ^ jknOíitásbó tudomást nem szerezhetünk
2 (Somén Púiné, 8chatfarics Györgv ne; A lóhere második, a lutvnn. második es harmadik ivek hol a szamokl)"! < Iszomontó k<í vetkeztetesek

i; . , u által agyon bujtatott; 1 (Ujváry kaszálása csak gyenge cívdv-vixt ado'r, t niigteiméue vonhatók !-; i) az ipartestület nagy hu/gilm i mellett m
v s,: f n.i hajfszuiás, 1 (Markovics Paine Bedicsen) hagyott Ióheresekhen pedtv. «uösen pa^zOr az apion az H>avos<ag meg mindig nem tur.itkozott meg a taiivuc-

: tenyészbika által okozott sérülések, 1 (Markovics Iván trifolii ormányos bogár áruja. kulhuts gj.iKoi óri jelentősegével; 2) i kiUlitistól tivol-
uj.Áőy , . a iáról történt leesése alkalmaiul szerzett; Siralmas eredményt int mik azonban a sírja fnijő«r*e j maradÓK nemcsak a mellett tesznek tanuugot, hogy m-
j M j’.'Cívix. végie 1 (Jankóezi Vinczé alsódomborui) a; és a legelők állapotánáL — A s---tja1 érmes különösen n,?;tcaik gvakorlati kiképzésére nem felvetimk elegendő

által okozott zúzód ta u ülések következtében szárazabb réteknél csak a v
i)ajt ej ' szolgáltatja és ez nem fog jó minőségi! lenni.

Az a tapasztalat., hogy télre való takarmány igen 
kevés marad, m>-rt a széna és a m-sfcerséges takarmányok

Rum Lámák 4 esete Képezte a hivatalos beavatkozás 
■ . Közülök kettőt a kozkor házba, egyet a íipót mezei

■ F (iába száliitoítak, egyet pedig, 
■. vt. házi ápolás alatt hagytak.

imint csendes elme- termese ezidén mer mu i • ige n gyenge volt, ■bal

Veszettség gyanújában tevő eb Keszthelyen -5 egyént
cárt meg, kiket vedoltás célja búi budapesti Pasteur
intézetbe száilitottak.

Hét éven aluli guimekek közül gyógy kezelésben j 3‘v'Vo ai megszállt, 
nem részesült 71. Az elsőfokú hatóság e miatt 16 n-i magasra felszökött 
marasztaló és 25 felmentő végzést hozott, a többiekív A folyó év tehát üí"í

I kitenni a gazdát és egyike

kevesebb a tavalyinál), saijn és taviobábere p--d;g alig 
tei ni'dő, számcx gazdáé mái m i e agg.'-.laloinlri ejt. Sok 
kis gazda eladja marháját é- a kinálat ezarvasmnrhában 
oh- sűrít a vidéki wárok ii-igy ,t marha ára circi 

A széna és lóherszé-ia ára pedig igen

nézve pedig a tárgyalás folyamatban van.
é

orvosok ellenőrizték

k kipróbál?utálnak fogja 
legmostohább éveknek az

A fennálló egészségügyi törvények és rend -leteknek 
végrehajtását a járási tiszti orvosok ellenőrizték 58 
községben es 3 jegyzőségben.

E hónapban felülvizsgáltam a Készthelybaiatonparii 
tíiidőtelejiet, a hévízi gyógyfürdőt, mely utóbbinál a 
a gyógy díj célszerű fcihasznaiasánakj nyoma most mái 
nemileg észté vehető), továbbá a hávizi kézi és a nagy- 
kanizsai Beik-féle milvános gyógyszertárakat.

uíf rvU65i
(Iraner Lajos megyei közgazdasági előadó a vár- 

mrgye július havi közgazdasági állapotáról a. közigazgatási 
bizottság augusztus havi illésén a következő jelentést ter­
jesztette elő:

A lefolyt julius hóban igen változatos időjár,fm 
uralkodott. Szeles, hűvös idő, felváltva zivatarokkal jött 
jiás/tás esővel. — ezután a hó vége felé ismét szárazság, 
hőség. Az aratás azonban a munkálatok élőm netele szem 
pontjából — általában véve kedvező időben folyt ie ; a 
?akárulás is- jó részt akadálytalanul történhetett m g: 
mert a többszöri esők csak futó v-ők voltak, auiel nek 
behatása múlandó maradt, —sőt vármegyénk számos 
községében nem is volt csapadék a múlt hónapban es 
éjien ilyen helyeken különösen jeL irkezett leginkább a z 
általános takarmány hiány, inelv ez idén majdnem nagyobb 
baja a gazdának, mint a gyenge termés

A zivatarok kíséretében várnvgyénk több köz-Mg ‘ 
ben az elmúlt hóban jégeső is fordult elő. de mivei a

utolsó értízed'k alatt.
Egyedül a szőlő állására nincsen ezidáig panasz 

Bortermés Lmot jól igérke./iK azon vv:v^-:ke-i. a hol a 
phylloxera n un pusztít és a smink jo kaiban vannak 
tartva.

Az állategészségügyi viszonyok sem "• nltak kedvezők 
az elmúlf hónapban.

A legutóbbi kimutatás szerint volt varmegyénk 6 
jáiásának 8 közsécéhu;; légiimé; — 2 járásán.'ik 5 köz­
ségében veszettség; — 1 községben rühkór; 3 járás 6 
kö/ségeben sertésorbánc ; 10 járásnak 39 községében pedig 
sertésvész. mely ez évben i sut ói tok áldozatot, kivan s a 
nvdynek korlátozása céljából az állategészségügyi törvé­
nyek legmesszemenőbb alkalmazása és végi óhajtása szük­
ségeltetik. Ezt if veszedelmes bántatom eihuvcMására néJve 
még mádig elégtelenek az intézkedések és a gazdakö­
zönség és a községi elöljárók bámulatos indolentiát ta­
il ásítanak a betegek MkülönPése, bejelentése, a dögök 
fertőtlenítése és rendszens elásása dolgában

Evk nézve szükségesnek tartanám, ha a legszük­
ségesebb intézkedések kivonat.iíag a gazdaközönség és a 
községi elöljáróság iigyelmezteté-i.éte nézve, ismét emlé­
kezetbe hozaFiának, c. .-k kellőleg ellen is őriztetnének.

A galionafélék árviszonyai -o-m oíj kedvezők, mint 
azt az oiszagos gyenge terméstől, 
szükségletétől váriia$nők.

Tartózkodók a vevők, hiány-:ik a vállalkozási kedv 
— azért az árak stagnálnak. Aránylag legjobban léié t 
még a, árpát értékesíteni, melvry uezve a külföld ezulvn 
vevőként szerepek

A termésben mutatkozó érzék-my h. nví teb.it m .

no
1/ű részét; ,íUiyt, hanem n nvilett is, hogy munkáiukK.it ti ni mer­

nek a verseny piacán megjelenni; 3) az iparosok jó 
részé — tiszteiéi a kivételeknek — tanoméiban nem a 
i.ivendü ip tro-s ig egy tagjai, iianem szolgalelnii alárendeli 
vgyént int. kinek szellemi es gyakorlati kiképzésévé nem 
;;.i í11 ("a:aK a s/üi secT gondosság é< igy elhanyagolva 
lesz a sz (kertelem fejlesztése, a tisztes munkásság fokozata.

Mas varosokban az iptrosság nagy része mutatja 
be a taii-.uicox szakszerű ki vopuseueK mer/ét; valóságom 
wr eh» fejlődik ki a különböző iuarágak mikénti mivé 
lésének a bemutatásában tL a tanoucsereg versenye a 
Ingnagvobb óiztositék arra nézve, h >gv iparunk valah t 
elfoglalja azt a helyet melyre közgazdasági szerepén *i 
fogva hivat a v n . A honi ipirt Inába hangoztatjuk, 
•-női hiába z ngede íink o!v eiegikus hangokon, ha az 
iprrosság maga meg nem mozdul százados tespedéséból 
es ki nem veszi nemz1'! közi vers *:i vbeo a megillető részi 
magának a Iparunk jövője attól függ, hogy mennyire kép - 
F*ifik a tammeokar az önnállő, a v.-rsenykepes munkára. A 
r.iáohcok tudasa a jövendő virágzó ipar egyetlen záloga. 
Azért jóakarattal figyelmeztetjük iparosainkat, hogy, 
a tanoneok szakszerű kiképzéséi tőlük telhetöieg támogassák^ 
az elett eredményt a legközelebbi kiállításon bemutassák 
amikor készseggel adózunk elismeréssel azoknak, kik 
iparunk fejlesztése kőiül megtették kötelességüket.

A kiállított 69 db. ipartermék eléggé tanúsítja a 
;5'..ozatos haladást, a tanoneok gondos és szakértelme 
ke,ízesét, a melyekre a jutalmak kiosztásakor még 
visszatérünk.

Európának tetemes

termés nagxobh riLze ez időfájban mai lábon nem á6r. 
ezen jége.-ők vak a zabban e< a s/őilő!)en okoztak nemi j gasabb érték esi téssel sem tudjuk helyrep-itolni
kárt. Mégis jelentékeny jégeső volt a .miit hó 14 én I __________
Balaton Ellenesen, hol a szőlő termes nagy részé meg-!

Iskolai értesítés.
Á zalaegerszegi m kir. állami elemi fia és

leányiskolában az 1901—1902 tanévi beiratások 1. évi 
-./>})!>• mb;-!' hó 1 7-ig eszközöltetnek; és pedig a tan­
díj; fizetők reggeli 8 — 12 ig, a tandíj mentesek délután 
2 5 ig iiatkózhatnak be.

A „Szentlélek Isten“ segítségiil hívására a róm. 
kath tanulók szeptember bő 8-án reggel 8 órakor tar­
tandó szent misen a plébániai templomban, az iziaeliták 
.»aj;:t imaházukhan tartandó isteni tiszteleten szintén 
m .'jelennek. A rendes tanítás ugyanezen hó 10-én veszi 
kezdetet

Tandijt, felvételi és egyéb beiratási dijt az állami 
eierai iskola tanító testületének két tagja az elemi iskola



épületében (az igazgatói irodában) nyugtázással yeszi át. 
Ugyanezen a helyen történik a beiratás is az iskola 
igazgatójánál és egy másik teremben az osztály tanítóknál.

A tanulók évi tandíja 4 koionában van megálla­
pítva. Ez összegen kivii1 minden tanuló, még a tandíj­
mentes is, tartozik Jelvételi dijcimen 50 till, a tanítói nyugdíj 
és gyámalap javára 30 till, évi értesítőért 40 lill. „Értesí­
tő Könyvecskéért“ 12 tiílert, összesen 1 korona 30 
fillért fizetni.

Az iskolai gondnokság csakis azon szegénysorsu 
tanulókat ajánlja a tandijmentességre, kik szegénységüket, 
ha helybeliek, a városi hatóság előtt, és ha vidékiek, 
lakóhelyük községe elöljáróságától kiállított községi 
bizonyitványnyal igaz olj ák.

A bei'ratási időben d. e. 11 órakor tartatnak a 
felvételi, javitó és magánvizsgálatok.

Hogy a tanuló születési ideje, (év, hó, nap,) helye, 
anyanyelve, vallása, a szülő vagy gyám neve, foglalkozása 
lakhelye, (utca és házszám) pontosan bejegyeztethessék, 
kéretnek a szülők vagy gyámok, hogy gyermekeiket, 
gyámoltjaikat a betratásra elkísér,ék.

A tanulónak, ha nem helybeli születésű, életkorát, 
születési bizonyitványnyal (keresztlevéllel) kell igazolni.

Az elemi mindennapi iskolába járás kötelezettsége 
kiterjed mindazon gyermekekre, kik 1899. évi szeptem­
ber ho 1-től egész 1895. évi augusztus hó 31-ig szület­
tek, vagyis kik életkoruk (i évét betöltötték és 12 évnél 
nem idősebbeke k. Azon tanuló, a ki a tanév második 
feleben tölti he 12-ik életévét, köteles a tanév végéig a 
mindennapi iskolába járni.

A ragályos bajban szenvedő, vagy undoritó beteg­
ségben levő, avagy hülye tankötelesek az iskolába iöl 
nem vehetők. A felmentést on ősi bizonyitványnyal keli 
igazolni.

Azon szülő vagy gyám, kinek gyermeke vagy gyá 
moltja a beiratások alkalnniv.il bármi okból visszauta- 
sittatott, panaszával az iskolai gondnoksághoz fordulhat.

Különösen tigyelmeztettnek azen szülők vagy gyá­
mok, kiknek gyermekei vagy gyámoltjai (fiuk és leányok) 
az elemi iskola 4-ik osztályát befejezték és még 12 
évesek nincsenek, hacsak középiskolába vagy polgári 
leány iskolába nem lépnek, hogy a törvény szabta összes 
tantárgya bői a szükséges oktatásban részesülhessenek 
es a népiskola számára előirt ismereteket teljesen elsa­
játíthassák, tartoznak ily tanköteleseket az elemi minden­
napi iskola ö-ik vagy ha ezt el végeztek, a 6-ik osz­
tályába beíratni.

Vidéki tanulok hiteles iskolai bizonyítvány alapján 
vétetnek fel a következő osztályokba. Ily bizonyítvány 
hiányában vizsgálat alá vettetnek.

Az oly tanuló, ki egy vagy két tantárgyból elég­
telen osztályzatot nyert, csak azon esetben mehet a kö­
vetező osztályba, ha az előző és leendő osztálytanítója 
előtt javító vizsgálatot tesz.

A vtdhinilo oltásról szóló törvény élteimében a 
a népiskolába lépő minden tanköteles gyermek köteles 
felvet ele alkalmával a jó sikerrel végzett oltást, vagy e 
kötelezettseg alól való felmentést, vagy azt igazolni, 
hogy a legutóbbi 5 ev alatt természetes himlőt állott ki.

A 11 éven felüliek ujiaoitásukat szintén bizonyít­
vánnyal tartoznak igazolni.

Azon szülök vagy gyámok, a kik szeptember hó 
15-,g gyermekeiket vagy gyamoltjaikat be nem íratják! 
e# rendese?, iskolába nem küldik, az 18(18. évi 38. közok- j 
tatasr es az 1876. évi 28. „Népiskolai hatóságok“-rol 
szóló országos törvény alapján lógnak bűntetteim.

Zalaegerszeg, 1901. évi augusztus hó lo-én
Az igazgatóság.

Beiratäs az általános ismétlő fin és leányisko-,
lába. A nragy. kir. vallás es közoktatási miniszter 1901. 
évi május ho 21-en 32.055 sz. a keit rendeletében az 
állami elemi népiskolák számára kiadott utasítás 111. 
fejezetének 29. £-a 7. pontja szerint elrendelte, hogy 
mindazon tankötelesek, fiuk és leányok, kik az elemi 
iskolát befejezték, vagy 12. élet,vüket betöltötték, köte­
lesek 3 even at, 15 eves koruk betöltéséig az általános 
ismétlő iskolába járni, hacsak be nem igazolják, hogy: 
a) ipái os vagy kereskedő tanoiie iskolába ö) felső vagy 
polgári népiskolába, c) felsőbb leányiskolába, d) közép­
iskolába, e) szakiskolába járnak.

Az általános ismétlő iskolai tankötelesek behatása 
a mindennapi tankötelesek behatását követő napokban 
es pedig szeptember ho 8-án, 9-en és 10-en a délelőtti 
ólakban log az allami elemi iskola épül teben eszközöl­
tetni A link az emeleti, a leányok a földszinti tantestü­
leti szobákban iratkozhatnak be.

A rendes tanítás szeptember hó 15 én vasárnapon 
reggel 8 órakor veszi kezdetét az allami elemi iskola 
epűiettiben,

Az altalános ismétlő iskolában a tanításra télén 
(november ho 1-től április hó 1-ig) legalább heti 5 oia 
a szorgalmi idő többi szakában legalább heti két óra 
fordittatik. A tanítási idu egy lesze vasárnapra esik. 
A tanítás teljesen díjmentes.

Az ismétlő iskolai iskolázást az említett rendelet 
egesz pontossággal és teljes szigorúsággal kívánja vegre 
hajtatni, ep ezeit azon szülőket, gyamokat, vagy gazda 
kát kik 13—15 éves korú tanköteleseiket be nem Íratják 
es rendesen nem iskoláztatják, az illetékes hatóság a 
mindennapi népiskolában alkalmazott törvények szerint 
fogja büntettetní.

Zalaegerszeg, 1901. évi augusztus hó 15 én.
Az igazgatóság.

A zalaegerszegi iparos tauonc iskolában az
1901 —1902 tanévi behatások t évi szeptember ho 1-én 
és 8-án délután 2 5 óráig tartatnak az állami elemi
iskola egyik földszinti tanterméoen. Felkéretnek az iparos- 
mesterek hogy tanoi caikat kivétel nélkül, tehát meg

azokat is, kik próbaidejüket nem töltötték is ki, a ki­
tűzött napokon haladéktalanul beírathassák, mert azok a 
munkaadók, akik tanköteleseiket legkésőbb szeptember 
hó 15-ig az iparos tauonc iskolában való fölvételre ön­
kent be nem íratják, iskola mulasztással terhelteknek 
fognak tekintetni. A rendes tanítás az előkészítő és első 
osztályban szeptember hő 10-én. a második és harmadik 
osztályban szeptember hó 11-én este 7 órakor veszi 
kezdetét.

Zalaegerszeg, 1901, augusztus hó 15-én.
Az igazgatóság

Uj mtársulat.
Alsólendván e hó 10 én alakult meg a lendvavölgyi 

vizitársulat, amelynek megalakulásával egy igen fontos 
és nagy vidékre kiterjedő s úgy közgazdasági mint köz­
egészségügyi . zempontból nagy horderejű vizimunkálatnak 
az alapja lett megvetve.

A Lendva vízrendszer vízgyűjtő területe legnagyobb 
részben Vasmegye területére és a Zala vár megyét észak- 
nyugotról hatáioló dombsor lejtőjére esik; a Lendva 
vízrendszerével Zalamegye területén a Kebele vízfolyást 
kivéve nagyobb vízhozammal hivő vízfolyás már nem is 
egyesül.

Zalavái megyét északnyugtáról határoló dombsor 
lábánál elhúzódó s 32 község határában fekvő mintegy 
13500 kát. hold nagyságú mély fekvésű területet a domb 
vidékről idejutó csapadék vizek állandóan ebiedvesitik 
es annak gazdasági művelését lehetetlenné teszik s ezen 
kívül a hirtelen áradások ezen területeknek amúgy is 
silány termését gyakoita váratlan elöntésükkel tönkre 
teszik, sőt az egyes községek belterületén, valamint azok 
környékén állandó mocsarakat képezve ezen vidék köz- 
egészségügye is nagy mérvben veszélyeztetik.

E jelzett bajok orvoslására már három évtizeddel 
ezelőtt tétettek egyes kísérletek, de mivel a. létesített 
csatornák közül egyik sem lett megfelelő mérettel el 
készítve s azonkívül a létesült csatornák az idők folya­
mán is elhanyagoltatak, ennek következtében a vizbajok 
orvoslásukat nem nyelték ; a múlt évek járványai s e 
vidtk nyommasztó gazdasági állapota a bajok orvoslását 
újból napirendre hozták és Cserfán Károly Zalamegye 
alispánjának felterjesztéséből kifolyólag a füidmivelesügyi 
m. kir. miniszterium a m. kir. belügyminisztériummal 
egyetértőleg utasította az í. kér. m. kir. kultúrmérnöki 
hivatalt a Lendva viz vidék bajának megszüntetését célzó 
tervek elkészítésére.

E rendeletből kifolyólag (Zalamegye gazdasági egye­
sülete által kölcsön képpen nyújtott összegen) készül a 
Lendva es mellékvizeinek tisztogatására illetve szabályo­
zására vonatkozó tervezet.

E tervezet szerint kitisztítását nyeri a Lendva víz­
folyás medre a Zala-Vasmegyei határszéltől a Mura fo­
lyóba való beömlésig, nem különben kitisztittatnak a 
Lendva vízfolyás össze mellékvizei is nevezetesen: Kebele 
Hídvégi csatorna, Bakonica, Radamosi csatorna, Feketeér 
Csernecz, Libenieza és a Bagonyai vízfolyás oly mére­
tekkel, hogy a felső domb vidéktől lefolyásra jutó csapa­
dék vizeket azok befogadni és akadálytalanul elvezetni 
kepesek legyenek. A tervezett munkálat mintegy 443.000 
m:i íoldmozgósitás mellett-—beleszámítva indhiztos>rfások­
nak, munkafelUgyeletnek s az esetlegesen felmerülő kár­
talanítások költségeit — 300.000 korona kiadással es 
13500 kát. lioldnyi érdekeltségi terület bevonásival lett 
előirányozva, úgy, hogy a máukálat kát. holdanként át­
lagosan 22 korona befektetést kivárt amely összeg, figye- 
lembevéve a munkálattól varható kedvező gazdasági elő­
nyöket, mindenesetre kedvezőnek mondható.

A vármegye alispánjának, az alsólendvai és letenyei 
járások föszolgabiráiiiak, nemkülönben a szombathelyi 
kultúrmérnöki hivatal lankadatlan közreműködése folytán 
végje ellett érve az hogy az érdekelt kisbirtokosok egy 
részé belátva a munkálatnak szükséges és üdvös voltát, 
saját jól felfogott érdekében csatlakozván az érdekeltség 
körébe bevont hg. Eszterházy a gr. Zichy-féie uradal­
makhoz — ez által a vízjogi törvény által megkívánt 
többséget nagy mérvben túlszárnyalva —- a munkálatok 
keresztülvitelei a vizitársulat megalakulásával biztosítottak.

A f. hó 10-én az érdekelt uradalmak képviselőinek 
valamint a több ezerre menő kisbirtokosok lésztveteiével 
megtartott alakuló közgyűlésen a vármegye alispánjának 
— az előzetes eljárások után — már csak a vizitársulat 
megalakulásának constatáíása képezte a feladatat; ami- 
utan a közgyü’es a szombathelyi kuitm mérnöki hivatal 
által összeállított alapszabálytervezetet tárgyalta le: — 
a közgyűlés folytatólag azután dv. Haller József a hg. 
Eszter házy hitbizományi uiodalom központi igazgatójának 
tázsulati elnökké, valamint Hajós Mihály alsólendvai 
ügyvédnek társulati aleinökké történt megválasztásával a 
u társulat 12 választmányi tagját választotta meg.

A választmányi tagok a következők : Isoo Ferenc, 
Nagy József, Toma Janos, Kiss Bal pléh. Alsóiendva, 
Magéthy Géza, Horváth József pléh. Dagonya. Vlasits 
Nándor, Beilatinc, Göncz Janos Dobrónak, Vida János, 
Csente, Mandy Samu. Ivanits György Hoffman János 
Társulati igazgatóvá Fuss Nándor, társulati p nztárossá 
Matyasovszky Vince, társulati titkárrá lladroviis Elek 
jelöltettek.

Végül a közgyűlés már ez alkalommal elvileg e1 
határozta, hogy a kis birtokossság érdekében — a 
munkálat foganatosításához szükséges nagyobb összeg 
beszerzése kölcsön utján eszközöltessék.

A társulat megalakulása folytán tehát iámét egy 
igon fontos és nagy vidékre kiterjedő hatással biró vizf 
munkálat létesítése lett biztosítva, atmdynek eredménv 
dús hatása — az elfajult vizbajok orvoslása folytán — 
minden körülmények közölt biztosan várható.

Más oldaliul egy nagy érdekeltségnek a jelzett, és 
megoldást igénylő célok biztosítása vegeit ily uroni tár­

sulása elző sorban Darányi földmivelésügyi miniszter 
figyelméről és különös gondoskodásáról nyújt élónk képet; 
mert közegeivel és intézményeivel a gazdaközönségérde-’ 
keit ezen vonalon is felkarolva, állandó segélyt nyújt 
és folytonos törekvését képezi mindazon tényezők es 
körülmények ^ápolása, melyek utján egyes vidékek 
gazdasági viszonyainak előnyös mogváltoztatúsa, javítása 
és ezekkel közgazdasági bajaink csökkentése és megszün­
tetése elérhető.

felyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei rendkívüli közgyűlés. jZalavármegye tör­

vényhatósági bizottsága dr. Jankovich László gróf főis­
pán eluöklésével f hó 13 án d. e. 91A> órakor rendkívüli 
közgyűlést taitott, amelynek kizárólagos tárgyát dr. Gvö- 
mörey Vince törvényhatósági bizottsági tagnak, A központi 
hivatalok megvizsgálására kiküldött bizottsági elnökség­
ről történt lemondása folytán uj elnök megválasztása 
képezte. Elnöklő főispán a gyűlést megnyitván, szót keit 
Háczky Kálmán bizottsági tag, aki sajnálatát fejezte ki tíi. 
Gyömörey Vince lemondása felett és indítványozta, hogy a 
közgyűlés az üredésbe jött elnöki állásra Eperjesy Sándm 
törvényhatósági bizottsági tagot válaszsza meg ;a köz­
gyűlés az indítványt egyhangú helyeslései fogadta, mne 
elnöklő főispán Eperjesy Sándor megválasztott elnöknek 
határozilag kimondotta és egyéb tárgya a rendkívüli köz­
gyűlésnek nem lévén, azt bezárta.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület szeptember 
hó 1-én d. e. 10 ólakor Keszthelyen a városháza nagy­
termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysoro­
zattal: Elnöki előterjesztések; a földmivelésügyi miniszter 
leirata a vármegyei lótenyésztés ügyében; a Pozsonyban 
tartandó 1902. évi gazdasági országos kiállítás főcsoport­
jainak rendező bizottságaiba 2—2 egyleti tagnak kikül­
dése; előterjesztés az egyesület tulajdonát Képező belső 
és külső kertnek jobb hasznosítása tárgyában; folyó 
ügyek és indítványok tárgyalása.

A vármegyei nemesi pénztári választmány f. hó 
14-én Zalaegerszegen Tarányi Ferenc alapítványi elnök 
elnöklete alatt tartotta évuegyedes gyűlését, amelyen az 
üresedésben volt ösztöndíjakat Ítéltek oda, továbbá egyes 
tanulóknak az 1901/2-ik évre segélyt szavaztak meg, 
azonkhüi folyó ügyeket tárgyaltak.

A vármegyei lótenyésztő bizottság Koller István lóle 
nyésztési bizottsági elnök elnöklete alatt f. hó 9-én Paláiban 
gyűlést tartott, amelyen szép számmal jelentek mega bizotts.ír 

! tagjai s az üIésjegyzökönyvének vezetésére Voigt Kde megyei 
I gazdasági egyesületi titkárt kérték fel. Elnök a uiegje- 
I lent tagokat melegen üdzözölvén, előterjeszti a foldmive- 
lésügyi m. kir. miniszternek leiratát, amelyben felkéri a 
bizottságot, bogy a vármegye területére nézve a lóte- 
nyészkerületek megállapítása céljából terjeszszen he 
javaslatot; fölkéri a bizottság tagjait, hogy a szóban 
forgó javaslat nmgállapithatása végett nézetüket szíves­
kedjenek előadni; egyben a maga részéről javasolja és 
elfogadásra ajánlja, hogy az eddigi ton\ észkerületek he 

I gyassanak meg; bemutat egy térképet, amelyen a kerü­
letek vannak kijelelve olykép, hogy a perlaki, Csáktornyái, 
alsú-lendvai, letenyei és novai járásokban tisztám non 
(hidegvér), a zalaegerszegi, pacsai, nagy-kanizsai járások­
ban kevert, a tapolezai, sümegiig zala-szent-grólhi, keszt- 

] belei járásokban tisztán félvér tonyészkeruletek leimének. 
— A kérdéshez hozzászóltak Grüner Lajos, Csertán Károly, 
Vecsey Zsigmond, Farkas József, Hertelendy Ferenc, 
Viosz Ferenc bizottsági tagok; egyesek hangoztatták a 
hidegvérnek minél nagyobb mérvűén való tenyésztését, 
melynek ellenében egyesek azon aggodalomnak adtak ki- 
fajezést, hogy ez által a nori laju lovakat oly jól nem 
lehet értékesíteni, mint jelenleg. Végül elfogadták az 
elnök javaslatát, hogy a kanizsai jáirásban Mura-Keresz.tuv. 
Légrádnál fel a letenyei járásban Felsö-Szemenyén 
keresztül a zalaegerszegi járás határáig nori tenyés/.ke- 
rületek legyenek, a vármegye többi részén pedig félvér 
tonyészkeruletek állíttassanak fel azzal a hozzáadással, 
hogy a hol vegyes anyag vau, ott erős csontozatu Noni- 
uso k a t al k al mazzanak.

Előléptetés, A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
miniszter bchinidt József zalaegerszegi felső kereskedelmi 
iskolai tanárt a Vlil-ik fizetési osztály második foko­
zatába léptette elő,

Gazdasági munkásköz vetítő. A földmivelésügyi
m. kir. miniszter Voigt Ede zalamegyei gazdasági egye­
sületet? titkárt Zaiavarmegye terüietere munkáskozvetitő- 
nek kinevezte.

Tanítói kinevezés és áthelyezés. A vallás- e 
közoktatásügyi miniszter Farkas Aranka nagykanizsai 
íamitag segélyezett köségi polgári iskolai helyettes taní­
tónőt a nemetpatankai állami polgári ikolához segédtam- 
tonevá, Somogyi Imre kecskeméti áll. seg. közs. isk. 
segédtanítót ae alslendvai áll. polgári iskolához seged 
camtova kinevezte, Horváth Sándor újvidéki állami polgári 
iskolai rendes tanitot a balatonfüred. állami felső nép­
iskolához, Rózsa Károly IV. hegykerületi állami elemi 
iskolai tanítót a mellinczí állami iskolához áthelyezte.

A zalaegerszegi betegsegélyzö pénztár vizsgá­
lata. A kereskedelemügyi miniszter Kiss Aladár minisz­
teri számellenórt küldötte le a zalaegerszegi kerületi he* 
tegsegéléző-pénztár ügyvitelének megvizsgálására. A ki­
küldőit számellenőr működését már megkezdette s a 
polgármesteri hivatal utján felszólítja mindazokat, akiknek 
a kerületi betegsegélyzö-pénztár ellen esetleg panaszuk 
vagy kifogásuk lenne, hogy azok a kerületi pénztár irodai 
helyiségében nála jelentkezzenek.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminizzter Klippé 
Ignác szakoleai járásbirósági írnokot a balatonfüredi já­
rásbírósághoz helyezte át.

Nemzetközi uszóverseny volt f. hó 15-én Bala- 
toníüred és Földvár között, amelyre a 9 úszó között 
Schnürmacher Zsigmond zalaegerszegi kir. államépitészeti



miszter
képet;

t nyújt 
zők es 

vidékek 
javítása 
egszlln-

ye tol­
ót fői 8 
idkiviili 
li. Gvö-
ozponti 
nökség- 
lasztása 
zót keit 
eki di.

hand oi
a kö.í-

nm e 
Illőknek 
üli köz­

it emut-1
a nagv-
•gvsoro-
unsztei 
onylian 
tsoport- 

ktkiil- 
tlt lso 
tolvó

y i. h 
i elnök 
íven az 
ni egyes 
k meg.

un lőtt 
alinban 
izottsfir 
megyei 
megje- 
tlmivo- 
Ikéri a 
a léte­
in bt 
szóban 
szives 
ólja és 

ha 
L kerti 
írnyai, 

nori 
írások 
készt 

I lenek 
\a/"< ily, 
ere ne, 
itták a 
xtéset, 
lak ki 
'I nem 
ák az 
is/.tur. 
enyéii 
észk 
le ívéi 
lássál 
Nőni

m. kir
kedelnn 

loko-

elesügyi 
;i egye- 
zvetitő-

iiús- es 
izsai ál 
es tani- 
éd tan i- 

isk.
segeu

polgári 
so nép- 
i elemi 
yezte.
Vizsga-
mims/- 

iletl be- 
A ki­

te s a
akiknek
anaszuk
ár irodai

Klipp
iredi j;l

mérnök is nevezett. A 9 nevező közül öten a versenyt 
feladták, míg négyen átnézték a nagv távolságot. Első 
lett Grüfl Károly bajnok', aki mint tavai, az idén is 4" 

ru alatt úszta át a Balatont, más dik Ivörber, harmadik 
Anderli, negyedik Schniirroaeher, aki 6 óra 28 pere 
alatt tette meg az utat; iiánytévesztés miatt legalább 
•> kilométerrel hosszabb utat kellett mégt-.miié.

A sümechi iparos ifjúság f, hó 20-án az egyesü­
lt keiti helyiségében saját javára tekeversenynyel'egybe- 
in;,fve nvári mulatságot rendez egy korona belepő dij
mellett.

Kitüntetett gazdasági cseléd Belatincon, mint 
iiiák, s épünnep volt f. hó 11.-én délelőtt. Ekkor 

lf:l it Szmodics Viktor alsólendvai főszolgabíró Kot ér 
1stv;«n belatinci urOdalmi cselédnek a földmivelésügyi 
íiinis/lciiuin kitüntető oklevelét és 50 koronát. 37 éves 

szolgálatainak elismeréséül. Az ünnepségen ott volt 
Zichy Ágoston v. b. t. tanácsos családja, az uroda- 

, : tulajdonosa, a - papság és a környék egész lakossága. 
xi, ,11 az oklevelet átadta volna, Szmodics főszolgabíró 

. ■(,•>, buzdiló. beszédet mondott, mely igen jó ha­
jt,-It. Etána Koller Péter jilebános mondott példák- 

.aziJag, tartalmas beszédet az iinnepelthez és az 
■ \ uitekhez.

•artermékek terjesztése a gazdaközönség köré-
Országos Magyar Gazdasági Egyesület pro 

felvette a gazdaközönségnek a hazai iparter- 
r mára való megnyerését-, miért is kör irat ban 

ste az ország gazdasági egyesületeit az iránt,
■ újaikat alkalmas, módon figyelmeztessék arra, 

/üksegleteik beszerzéseinél legelső, sorban a hazai 
támogassak ; egyúttal megkeresésre készséggel 

mozik arra, hogy az egyes cikkek hazai beszerzési 
sait az illetőkkel tudatja.
Betiltott szerencsejátékok. A ra. kir. beltigymi- 

v a tudatlan nép kizsákmányolására alkalmas es 
: ; elveken, főkép .vásárok alkalmával űzött következő 

: Mesejátékokat: hordozható teke-báb-játékot, golyó,
. , .--.golyó játékot, baba, színes baba, monako, manandli. 
j. hies, játékokat es műveleteket eltiltotta.

Koszén vármegyénkben. Tolnay Tivadar földbir- 
; ,snak birtokán Nagygörbőu ásás alkalmával jó iri- 

-íi kőszénre akadtak. A tulajdonos már lépéseket 
'furatások eszközlése végett, hogy a kőszénréteget 

kikutathassák.

Vízbe fnladt. F. hó 11-én Kárász Ádárn 17 éves 
kollátszegi lakos fürdés közben a murakerészturi.hajómal­
mok mellett a Murába faladé Ugyanazon a: napon éo- 
tuer Sándor 18 éves légrádi földmíves meg a legrádi 
felső révnél a Drávába fnladt.

TŰZ vo!t f. hó ll-én Gelícnházán Hollósy Sándor 
há/a égett le; a hivatalosan megállapított, kar kttezer 
korona; a ház nem volt trztosh v <. Kotorhan meg f. hó 
12-én volt tiG, amely 9" lakóházat és 11 melléképületet 
elhamvasztott.

Piaci gabona árak. Városunkban f. hó 9-én 50 
kilogrammonként: búza 7 kor. 2;> üli—7 kor. 30 tilt ; 
rozs 0—6 kor 15 fill; árpa 5.50—6.20 fill; mb 5 60—6 
ker tényén 6 20—6.30 fill.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hő ll -én a hivatalos adatok alapján : lépfene: Balaton- 
magyaród 1 u., Gelse 1 u, Csömöder 1 m„ -Zalaapáti 
1 u. ; veszettség-. Alsópáhok 1 u., Keszthely 1 u.. Tvth- 
szerdaiudv 1 u.. Tóthszentmárton 1 uvükkor'. Badacsony 
tomaj 1 u.; sertésorbánc: Vállus 6 u., Haláp b u , kapoks
3 a., Míndszentkállakisíálud 4 u.; svtésvész: Cseszi reg 
47 u., Bősznek 2 u.. Szentgyörgyvölgy 1 u„ Nagyrécse
4 u., Rigyácz 1 sz., 8/epetnek 1 sz., Alsópáhok 2 tej 
Sármellék 11 u , Szentaudrás 1 m„ Szentgyörgyvár
m., Vindornyalak 4 u. Za’asz ntó 5 u., Bánokszentgyörgy 
8 t„ Létén ye 1 u.. Pasztama gyaród 1 m.. Csonkahegyhát
4 u., K listán szeg 6 u., Miiejegy házszeg 2 n.. Nagylengyel 
1 m , 2 u.. Misefa 1 m., Padár 8 n., Zala apáti 2 m. 
Hetyefő 5 u., Nyirád 1 m., Prága 8 u., Lesenczeisivánd
5 u., Boldogfa 4 u., Csatár 4 u., Döbréte 1 u., Gyűrűs 
7 u., Kemendollár 11 u., Pókafa 11 u., Söjtör 1 m , 
Szepetk 4 u., Véged 1 m., ZaUcsány 8 u.. Nagykanizsa 7 u

Vetőmagvak. Mautner Ödön tudósítása. Idei termésű 
homoki bükkönyből már némi mennyiség piacra került, es a 
keresi-1 gazdák részéiül meglehe/ósen élénk. Nagy kelen­
dősége volt őszi. borsónak, mihez az idei alacsony ár lé­
nyegesen hzzájáiuit és különösén gazdák részéről étkez­
ték nagyobb rendelések. Biborhere iránt elénkebh érdek •' 
lődés mutatkozik, mint az előző héten, ára változatlan: 
Luczrrnában jó kereslet észlelhető. Angolországhól jó perje- 
fümag termést jelentenek, mivel azonban tavaii term L- 
bós készlet nincsen, uj áruért meglehető.-, árakat, köve- ; 
telnek, muhar iránt már csekély az. érdeklődés.

Minden nap nagy dríjak osztatnak leit 
Ha a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rdvá- 

tot pontosan és küldje be czimünkre.
Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott boríté­

kot és dijjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, lia a ,.l>ie lilustrirte 
Welt“ ezirnü folyóirat előfizetője Írsz.

Mindenki/aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld. Hitjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki: 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap; a 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szerviee; a legköze­
lebbi .12 megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyé­
mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dij ja 
valamely szolid értéktárgy. A dij jak naponta szétosztalak. Tehát 
nem keit senkinek sem sokáig váiaia. hogy az eredményt megtudja. 
Az sem tesz külömbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a 
levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az 
arany £ra az öné: ha a második legjobb: megkapja a teas szer­
vicet és igv tovább, Egy dijjat azonban biztosítunk az ön számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000.000 előfizetőt 
akaiunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor már ön tudja', hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta, d. u. 4 órakor eg, bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez itéú óda a dijjakat a fent emü'iett módon Ön aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha meg van vele teljesen elvgedve, 
akkor küldje Í>e a „Die lilustrirte Welt“ előfizetési árát és a nyert 
dijjat rögtön küldjük, tiondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, 
de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk: tudjuk egészen biztosan1 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egy mielj, 
előfizetőt szerezhetünk : akkor tudjuk, hogy ez a miliFj iniugk- 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma nini 
fog kétszereződni. Készek vagyunk- több mint 100,000 márkát áldozeó 
hogy c.zélnukat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk : a felada­
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, mig késő lesz. Vgv számit 
tunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi dijjaktól, annak, aki a legcslnosabb és 
legjobb listát küldi be. 1000 márka arany dijjat adunk.

A bizottság naponta itél dijjakat; a külön dijj azonban 
1902. márvzinsábau fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk, 
amely a lexikonban előfordul.

A „Die lilusztrirte Welt“ egy vagyon derék, tisztességes 
vállalat, mely Ígéreteit pontosa i beváltja.

Legjobb ajánlataink: vannak : minden hirdetési iroda s Lón 
(Ionban miiidt n;.ületembev adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Né r és czim: ............... .........................................................—

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die lilustrirte Welt“, 326. Chiswick High Boád, London 
W. Angol ország.

Köszönet nyilvánítás A z egeiszegi iparos tanon 
r ó. munkakiállitása alkalmából a tanoncok jutalmazásá. 
n a. soproni ipar kamra 30 kor. Ónagysága Farkas Dá- 

úrnő 20 kor. tek Fiseher László s Weisz Ármin 
.. —io koronával voltak szives hozzájárulni mel
:. /ívű adományéit há’ás köszönetét fejezi ki eluökrag 

Az öt és ötvön forintos aliajsi jagyak bsvo- 
yasa A : -nz'ugyminisztérium rendelete szerint az adó­

nk eptember 1-től fogva az öt. és ötven forintos 
többé nem adhatják ki; az ezekre az 
fennálló az az általános kötelezettség, hogy 

tizetéskép elfogadandók, 1903 évi február hó 28-ával 
A ragyis a magánforgalomban csak . ezen időig 

fogiuta.’.-.iók ti névértukben; azonban a m. kir. állami 
pénztárak es hivatalok kötelesek ezeket az ót és ötven 

rinlos állaiLjcgyvket 1903 évi augusztus ho 31-ig fize- 
t-1 kép elfogadni: -zen időn túl egész 1907 évi augusztus 
31 jg ezekéi az öt- és ötven fői infos államjegyeket, ki- 

iag az osztrák magyar ban'* budapesti, valamint- a 
n. ! korona országai területén működő fiókmtézetei- 
tu-1 : uutdjak el más törvényes fizetési eszközökre leendő 
átval is végett; 1907. augus: 31 ike után ezeket r>:
öt- t- ötven foiintos állámjegyeket mái nem váltják be 
és - ek a határidőnek az eltelte vei az államnak ezen 
all';- legyek beváltására vonatkozó mindennemű kötele-ett 
sége megszűnik.

A búza, rozs, árpa és zab termése vármegyénk 
t ílétén július 30 án a földmivelésügyi minisztérium 
r szérűi egyheállitott kimutatás szerint: búza, egy kát. 
holdra 6.32 q átlagos termést számítva, 585.300 q ; 
■ozs, egy kát. holdra 5.73 q átlagos termést számítva, 
485.800 .q; árpa, egy kát holdra 5.45 q átlagos termést 
számítva, '189.800 q ; zab. .egy kát holdra 5 13 q.átlados 
termést számítva, 115.900 q

Öngyilkosság Gazta Antal zalaegerszegi kefekötő 
mester f. hó 14-én reggel forgópisztolylyal magát szivén 
lőtte s .ázonnal meghajt. A rendezett v szonyok közt élt 
58.éves derék iparost hogy mi vitte rá e végzetes tettre, 
ismeretlen.

Ki akar egyeves önkéntes lenni? Bizonyára 
van olvasóink között több fiatal ember, ki annak idejen 
tanulmányait félbehagyta s igy a 3 éves terhes katonai 
szolgálatiraK néz elébe. Debreczenben már evek óta sike­
resen működik az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő 
Lichtblau Albevt-fele miniszterileg engedélyezett katona! 
elrkészítő tanfolyam (la-nUrzuiiság-: eddei Dvaugentz János 
nv. m. kir. honvedeziedes és Mayer Adolf ny. cs. és kir. 
őr íagy);' me Ívbe n azon ifjak,- kik. még., sor alatt nem 
állottak., foglalkozásukra és előkészültsógükre való tekin- 
let nélkül rövidesen megszerezhetik az egyéves önkéntest 
jogot. Felvilágosítást - és. prospektust, készséggé! küld 
Lichtblau Albert igazgató Debreczenben.

A balatonfüredi f irdőt < szerkesztőségönkhöz be 
küldött névsor'.szerint julius hó 29-ig bezárólag 2.004 
vendég látogatta

Iparos tanonc ok jutalmaBása. A zalaegerszegi
iparos tanoncok munkakiállitása alkalmából a jutalmak ki­
osztása f. év augusztus hő 25-én délelőtt 10 órakor log 
a testületi irodában megtörténi.

Levágott állatok julius hóban A zaiaegei zeci 
közvágóhídon: július hóban levágtak cs közfogyaszt isrá 
kimértek" OH-darale borjút, i c. darab tej fogút, 23 da! ah 
sz.ai vasmarliát'Fs 133 hízott sertést.

Talált tárgyak. Eg\ rövid óralánczot, rajta kút 
darab férfi gyűrűt találtak* Igazolt tulajdonosa a rendőr­
égen átveheti.

IRODALOM

Ä Kert. a kertészet összes ágait magába foglaló! 
kertészeti szaklap t. évi 16 ik számának tartalma : konyha- ! 
kertészet, gyiimökseszet, diszkertészet, tárca, mehe-zet, \ 
köze'völ -es ‘távoltól, lugas, gyógy és jparnövények, világ- j 
szemle, hírek, lovat tan, apró szakközlemények, szerkesztői | 

zenetek, vásár csarnok, fametszetek. Előfizetési ára a 
havonként kétszer megjelenő szaklapnak egy évre (V 
koiona, kertészek részére 4 korona. Előfizethetni a lep 
biadóhivatalában Budapesten VII.Rottenbillei u. 33 sz a.!

p-eioiős .S/íerkosztö Icindótvilfijdonos:
UDÁTAEDTT X03STA.O.
II—IJ l^iWWP

3 ij r o V Q \Z %yS Ä 1 1 Ív 1 / 1a i 1 rAVi L'.
>CvTv/v >TV ytv /. vívvTv vTVvTV A vK1 A’ VÍV’A Aviv A,AF \j 4 c * o A c é < * ' * <> i <= * <> i o é o i c * < > 4 o 4 < i o * < 4 <•

Pályázat. A „Szőlőszeti és borászati lap naptára“ j 
a jövő évre úgyis dús tartalmát szépirodalmi rovattal fogja i 
megbőviteni. É célból rövid, táicaalakú cikkekre pályáz«- M 
tot hirdet. A tárgy szabadon választható, de kívánatos, ; £4 
hogy benne a szőlőszetre vagy a borászatra vonatkozói ^ 
legyen, tehát szaktárca és irodalmi szivonalom álljon. Első őyf 
.dij 25 korona, a második dij 10 korona. Határidő f. évi .. 
szeptember l5. A bírálatot szívességből elfogadták : de. Hor j Q 
váth Ádám orsz. képviselő ás Vajda Viktor főreáliskó- ;M 
lai'tanár. A jeligés pályázatok a „Szőlőszeti és Borásza t'% 
Lap“ szerkesztőségéhez (Kecskemet) Küldendők. j

á „ Zenéiö Magyaroszág z »ugor t é- n ;g«d • h u i i 
folyóirat 16 ik füzete tartalmazza: 1. Lengyel Miska, Au- 
tom bil“ csárdást, mely 3 magyar nótából: úgy mint— V 
„Nagyságos úr — „Eperajkaú szőke kis lány „-—és „Uj 
a csizmám de csikorgás „—van összeállítva. II, Brahms 
E.“ Lilli szerelme„ dallamgazdág keringőjóf, Ily gazdag; 
választékát és a legújabb müveket találja meg a zongo­
rázó közönség a „Zenélő Magyarország“.minden füzetében 
Minden füzet 10 — 10 oldal zenét ad. Előfizetési ára ne-

Egyedüli - - nagy báni eladásra Zala­
egerszeg város és vidt kére egy. szaba­
dalmazott tömegaiú (nagyon praktikus 
Újdonság) értvkesitésére megbizható egyen 
azoiinai alkalmazást nyer.

Néhány száz korona szükségeltetik.
Ajánlatok L. 4520 jel alatt Haasen- 

stein és Vogler urak hirdetésébe külden­
dők.

UíXX«to<tOOOOOOOOOOOC)/

gyedévie 3' koiona. ElÖf-/Ahe:m 1? 11 Zenélő Magvaror- 
zág“ íKlókrv-T Ede) kiadóhivatalában Budapest VHI Jó­

zsef 24. a honnan mn tát vány füzetet. 60 tihe-r. beküldése 
ellenében megismerési“ bér ment ve küldenek.,

ff
n

»Die lilustrirte Welt« című folyóirat, ;(Chiswirck 
High Road No. 626 London W) egy csod.ilatos gyógy­
módnak, a leírását.'közli, melyet süketség, fülzúgás ellen; 
bárki httboü, mindig jó sikerrel használhat. Az újság 
ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a 
címét a szerkesztőségbe beküldi.

BfiSeBQKSöa Kerestetik
rím

U4
ZK
lö

egy oki. nőtlen gépész a kaszaházi 
mólómba azonnali belépésre.
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Eladó kefés üzlet. ^
H
«

*
*

100.000 marta 100 000.
Madártani feladut.

Egé.s™cn u j s érdekes dolog ez. Olvassa cl In-ki, mi a teen-

!i>

Jője ! .10:10™ márkát nyerhet. Feladatunk megtudiű, hogy ki állít 
ötige madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a kővetkező hi ­

tüket .-.zabad használni:, -
K K u k s s r a k 1 g p a k g d i ’• - '
H c e
T F b in n n v \v 0 o sv:p s s y i c li k t;c . . j »>
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a hnk, _vV 

h varjú, az éneklő madarak minden faja stl>.. Kg\ betűt ^ ann\ is/,; r ; ■' 
aasználhat egy név képzésére, mint ahányszor lenti bijs<rumlirn • >> 
előfordul. * •• Pj#

Mindenkinek-, aki egy lajstromot beküld, legalább • vágyv. 4^
j több kiilöinböző madárnévvel, egészen -ingyen.. 4UOU in-árka vagy. .- *
keveselh dijjat adunk.

Zalaegerszegen, elhalálozás folytán,

egy jófo^galmu r^ZZZ
kefés üzlet,

amely 35 év óta áll fenn és igen jó 
hírnévnek örvend, azonnal eladd ház- 
zas együtt, esetleg a ház bérbe 
is hi¥ehető

A házban vau 2 lakó szoba, konyha, 
élés kamara, pince, mellette különálló épü­
letben van műhely és hozzá kert.

Bővebb feh ilágositás nyerhető Gazta
áblai kelés törvényes örököseinél.
Zaiaegerszegen, Szöglet utca 1 sz. alatt.

*

*

*

*
&
*
*
*
*
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Egy, esetleg két!
SSSSSSS jó házból való fiú 
TANULÓUL FELVÉTETIK

— Vágó János ZZ^
könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

Syomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
vórtisztitó szert ajánljuk, mely az __

Ullrich Hubert-féle a
növény bor. B

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. El­
távolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint lőtájás, telbötögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajosnál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg- 
szűnnek

Szorulás, kólikafájdalmak. szivveréts, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellet gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kin.-zés, vérhiány a legtöbb
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a nővenvbor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
einésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala- Szent-Grótb, X asvár, Körmend, Nova, Paesa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kis-Czell, 
Mura-Szombat, Bellatinez, Marczali, Tapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, l'erlak, Szombathely 
Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Ori- 
szentpérer, Alsóleudva, Muraszerdabely, Komárom, 
Nemesvid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szuez, Baksa, Bak, 
Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Piucze,
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, 
Tapsouy, Kétbely, Nyirád, Ajka gyógysyertáraiban 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb 
és kisebb helyen Magyarországban és az egész osztrák 
magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-íele növ. bor
kérendő.

A zala-egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Ad 5334 SÉÍm/tkvc 1901=
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei központi taka­
rékpénztár végrehajtatónak Horváth Józset és neje Szeglet 
Mária végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, 
Lachenbach Pál zalaegerszegi lakos utóajánlata folytán 
az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a nagykapornaki 1G. sz. tjkvben f 110. hiszám alatt 
felvett ingatlanra 858 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1901 évi szeptember hó 10-ik 
napján d. e. 10 órakor Nagykapornakon a község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át vagyis 85 korona 80 fiiléit készpénzben 
vagy az 1881 évi LX. te. 48 §-a alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi november 
1-én 3333 szám alatt kéri I. M. rendelet 8 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1901. évi julius hó 2-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.

Malombérbeadás.

Egy csoda
Ichveiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld 
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak: 3 koronáért
vámmentesen egy kittinő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

óx’á't 3 ó"v± j ótíállással

Ezen kivtil minden megrendelő ingyen kap egy ara­
nyozott, linóm óraláncot. Ila az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schveiczer Uhren-Engros Etablissem ént
Basel Hor bii-rg (Scli-veicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

£ te

rsörök őse v*

krí
Ix

pyLv

A báró Harkányi Károly 
tulajdonát képező zalaszentgróti turbi 
nás vízimalom, 60 lóerejú vizerővei 
teljesen üj tavbiim felszerelés 

53 és zsilipekkel, sima és magas 
53 őrlésre berendezve, körülbelül 

napi egy waggon őrlőképességgel, meg­
felelő lakással és mellékhelyiségekkel 
együtt 6 esetleg 12 évre bérbeadandó. 
A malom bármikor megtekinthető a hely­
színen, hol minden közelebbi felvilágo­
sítás kapható.

faál iiktor.
urad. számtartó.

Meseszert!
Hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki 
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.
Finom nic.kel-remontoir óra, kitünően szabályozva

31) óráig eljár. I rendű K 5 till. —
A kedvelt nickel anker-remontoir, Kosskapf rend-

50
50» • n

* 7 „ 50
, 7 n 5V
n 0 „ -

r> 8
» 9
v 3 
- 5

50

szerű
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel 
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel 
Arauyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel anker óra
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel 
Ugyanaz hölgyek számára 
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel 
Ugyanaz tula-ezüstből

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül­
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer meg 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & C- “c**®zl)
Filiale Bregenz (Voralberg).

Levélre 25 fill., levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó

ad. 5445 szám tkv 1901.

u w ;I
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a Keszthely vidéki taka­
rékpénztár végrehajtatónak, Viola Mári Csertán Józsefné 
végrehajtást szenvedő ellen 206 kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a rádi 264 számú telekjegyző­
könyvben végrehajtást szenvedett tulajdpnául felvett kö­
vetkező ingatlanokra: f 1063/a hrszám alattira 292 
korona, f 1076/42 hrszám alattira 428 korona, 1677/b/l 
hrszám alattira 128 korona, t 532 hrszám alattira 22 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1901. évi szeptember, hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor 
Rádon a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis 29 korona 20 fillér, 42 
korona 80 fillér, 12 korona 80 fillér, 2 korona 20 
Alléit készpénzben, vagy az 18811 évi LX. t. c. 
48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban a kiküldőt; 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170 § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1901. évi julius hó 5-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.

Klőlesjes jelentés. 
BAUER JAKAB

zalaegerszegi szappangyáros

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi helyéről
De-u-tisolx Feren o ntcai -telep ér?© helyezi át,
ahol azt jóval nagyobb mértékben kibővíti úgy, hogy a legmesszebb menő igényeket is e

téren kielégítheti.
Midőn hálás köszönetét fejezi ki az eddigi kegyes támogatásért, egyúttal új 

vállalatát ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe és hathatós pártfogásába.

(S’7'

Szüretelési eszközeinkéi szerezzük be idejekorán,
SCHOTTOLA EBHÖ

oégnól
BUDAPESTEM, Fonoiere palota.

Legjobb szerkezetű SZŐlŐZUZŐk, b 0 r S a J
tők, borszivattyuk, erjesztő edé­
nyekben, szőlőszedő és válogató
lókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.

C«Lt.
JXIeupes ó.x*jeg3rz©JxL iaZLgyexx ©s lD©z?xrx©j3_t;'vr©-

Nyomatott ösv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zalaeszegen.


